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Nepochybuji o tom, že mnozí z Vás si všímají lidí, 
kteří se dostali do nesnází, nebot si vzpomenou na vla­
stní těžkosti, z kterých jim někdo pomohl - a pomohou 
také.

Kolem nás žijí lidé, kteří churaví osamoceností, ne­
dostatkem lásky,pochopení upřímného slova a přátelství. 
Člověk se může obejít beze všeho, jen ne bez člověka. 
Namítnete, že sami potřebujete lásku druhých.Máte prav­
du. Ale zkuste sami. Jakmile se ten druhý stane středem 
pozornosti, zjistíte, že jste štastni, zdravější,spoko­
jenější .

Ve skutečnosti jste naplnili dva tisíce starý zákon: 
Miluj svého bližního jako sebe samého. Pro mnohé lidi 
je laskavé slovo důležitější, než pro hladového jídlo. 
Žízní a lační po lásce.

Budme lidmi, kteří plnými hrstmi rozdávají to, co 
jsme dostali, a přece nám neubývá, naopak jsme stále bo 
hatší, štaetnější.

Mnoho odvahy

 Vaše redakce



11. - 25.7. Tábor u moře v Itálií pro děti

23.8. Výletní neděle do Schwarzwaldu 
s bohoslužbou v Bonndorfu v llhod

27.8. Schůzka mládeže v Curychu

5.9.
3. ■ 15.10.

Začíná taneční kurs ve Winterthuru

Podzimní tábor pro děti 
ve Sv. Martinu

16. - 18.10. Exercicie s P. Cyrilem Stavělem
v Quartenu.

26.12.-2.1. Exercicie pro mládež ve Sv.Martinu.
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Není lehké se během roku setkávat s českou mládeží, 
nebot vzdálenosti bydliště jsou dosti velké a ne 
každý zrovna může.

Jedna z možností pravidelného setkání je každý 
poslední čtvrtek v měsíci, kde každý z nás má 
možnost při krátkém katechismu od P. Šimčíka roz­
vinout svoje duševní myšlení. Promítáme diapositivy 
z našich činností a při pohoštění si zase jednou 
společně podiskutujeme a pobavíme.

Přijď se také jednou mezi nás podívat 
každý poslední čtvrtek v měsíci
na katolické misií v Curychu vždy v 18,30 hod.!

*C0-KDY-KDE***C0-KDY-KDE*j^C0-IG>Y-KDE*2^^

Pozor! 5.září začíná zase kurs 
tanečních pro mládež.Kdo si 
rád zatancuje at se přihlásí!

oSCHŮZKA
MLÁDEŽE
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Mame práve letní dobu a kdo 
z'moderní'generace nekouká 

i na váhu a s hrůzou zjišťu­
je ze nabyl záchranných 

/pasu?Proto jsem pro Vas při- 
zpravila lehke jídlo které má 

/málo kalorií a je levne7. 
/
'Plněné brambory: /pro 4 osoby/

Á velke brambory 
alufolie 
lej z v 
zelena,I červena peperonka 

,2 rajčata
2 polévkové lžíce rozpuštěného másla
I cibule,na kostičky nakrájeni z
50g syrového speku,na kostičky nakrájeny 
I^svazek petrželky, jemně nasekané7 
sůl,pepř,paprika,oregáno
3 pole'v.lžíce smetany
I50g sýru Jakéhokoliv,na kostičky
20g stolního másla

Alufolií vystřihnete na 4Dkusy,pomatete olejem, 
brambory zabalíte a v předehřáté troubě pečete 
/250°C/50min.Mezitím rozpůlíte peperonky a vyn^ 
dáte semínka,na kostičky nařezáte.Rajčata necháte 
chvilku ve vařiči vodč, oloupete,vyndáte semínka a 
na kostičky načešete. Cibuli a Špek zpČníte v 
horke'm másle,přidáte peperonky a dusíte 8min.Raj­
čata a petrželku přidáte k tomu,krátce podusíte, 
ochutíte solí»pepřem,paprikou a oregánem,z jemníte 
smetanou a postavíte stranou. z
Horké brambory ;rozpulíte po delce,lžíci lehce vy­
dlabete a přidáte do nádivky,kterou naplníte bram­
bory .Posypete syrovými kostičkami,pokladete drob­
nými vločkami másla a na plechu pečete v přede -



hraté troube/220cC/asi lOminut.Hned servírovat!

Kalorie pro osobu 220

Byl jednou

jeden král a ten pře­
dal svému bláznu žezlo fantasie: 
"Měj si jej tak dlouho,dokud nenaj­
deš většího blázna,než jsi ty sám."

Šašek se smíchem přijal žezlo a 
hrdě ho nosil.

Za nějaký čas král umíral. Řekl 
smutně šaškovi, který seděl u jeho 
lože: ' 'Odcház ím''.

"Kampak?" ptal se blázen. "Nevím" 
"Odcházíš na dlouho?" "Navždy".
"Udělal sis zásoby?" "Ne".
"Tak si vezmi tohle" a dal králi 

do ruky své žezlo.

7

Garfield



Tichá chvilka
"Všechny duše jsou mé děti, l^slíš že je hubuji?
Ne, stále je nehte hladím, abych zvýšil jejich důvěru. Mám tak rád 
jejich důvěrnosti a jejich upřínný periled.
Ach, svěř mi všechno, své touhy, i ty, které se ti zdají neuskutečni­
telné. V rrých rukou je všechno prosté.
Žádám od tebe důvěru, jež sahá až k zázrakům. Tehdy začínám 
být spokojen.

Mchla bys vůbec na to pcnyslet, že bych 
tě zachránil za cenu tak úděsného utr­
pení a potupné smrti?

Přišlo by ti na nysl, že vynyslím svá­
tost, jako je eucharistie? Abych žil 
mezi vámi a abyste mě jedli?

Pcnyslela bys kdy na to, že lze dosáh­
nout odpuštění největších hříchů po 
prostém vyznání a lítosti? To přesahuje 
tvé pojity o dobrotě.

Což nemehu i dnes vykonat pro vás velké 
věci? Cožpak se má moc zmenšila?

Vylož mi své potřeby, ukaž mi všechny 
své slabosti, a vroucně si přej, abych 
tě uzdravit Pros o lásku!
Pros o svatost!

Vzpomeň si na cny dva apoštoly, kteří se klidně odvážili žádat, aby v
mém království jeden seděl po mé pravici a druhý po mé levici. Co jen 
ode mne nechtěli? Ty ode mne očekávej všechno. To bude zkouška tvé 
lásky.

Vstup do rme a já tě penesu. Co sama znůžeš, mé ubohé dítě? Avšak máš
mou lásku. Zmocni se jí! Pij! Jez!
Budeš-li se mnou jedno, tvá síla bude nadlidská. Jsi ochot­
na mě milovat? Jsi ochotna doufat?"

F++++-H-H-++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++-1

'EVROPA POTŘEBUJE KULTURU LÁSKY - LÁSKY BOŽÍ A LÁSKY MEZI LIDMI" 

(JAN PAVEL II PŘI NÁVŠTĚVĚ V NĚMECKU)



Možná, že se Ti šíří zorničky údivem. Možná, že na Tebe mrholí jakási 
nechut, ne nic zatatého, jen jako nepríjemný pocit, který se zvedá při 
divných řečeh. Možná, že to v některém zákoutí Tvého nitra jiskří či se 
už zažíhá, opět nějak jinak, než při běžném nadšení pro nějaký hit.

Záměrně jsem vybral tenhle úryvek ze zápisníku francouzské herečky 
Gabriely Bossis. Čítám si v něm, když jsem unaven prázdnotou slov...

Asi budeš mít týž blahý pocit, srovnáš-li jej s kterýmkoliv textem, 

který prošel dnes nebo i tento týden Tvýma rukama. Udeří totiž na strunu 
ve Tvém svědomí, která doposud odpočívala, až mrtvěla.

Nepustil jsi k ní ani burcují myšlenku, že mírou Tvé lidské velikosti 
jsou Tvé touhy? Jaké jsou? Kam směřují? Co ovlivňují?

Prosíš o svatost? Prosíš o ni každý den? -Jak to Pán požaduje od 

Gabriely? Nic na světě se nevyrovná kráse oslaveného Ježíše a spojení 

s Ním.

Ano, příliš dobře si uvědomuji, že Ti vlastně píši dopis na prázdniny. 

Záměrně volím tento ostrý kontrast, protože prázdninových řečí budeš mít 
až nad hlavu. Tyto dny a týdny nejsou nějakou pomlkou v úsilí o pravdu, 
dobro a krásu.
Tyto dny a týdny nesmějí oslabit Tvou lásku ke Kristu, nesmí být... 
Kolikrát jsi už slyšel, že následování Krista, nebo náš krásný úkol 
dosáhnout cíle, pro který jsem stvořen, je jako plavání v řece proti 
proudu. Jestliže přestanu plavat, proud mě nese stále víc a rychleji 
dolu... mravně dolů... a tedy tyto dny a týdny nesmí být takovým sice 
libým ale na následky zhoubným nesením se po proudu dolů.

Zase jen zvedání ukazováčku? Zase jen varování? Nel Čerpej s radostí 

jako sv. František z Písma sv. a krásy stvoření.
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PRVNÍ INŽENÝRSKÁ ŠKOLA V EVROPĚ

Naši předkové se již v minulých stoletích snažili české mlá 
deži poskytnout vyšší vzdělání, než dávala obyčejná škola. Je 
známo, že staroslavná pražská universita byla první ve střed­
ní Evropě (založena Karlem IV. r.1348). Méně je však známo,že 
také první inženýrská škola v Evropě vůbec, byla založena ro­
ku 1718 v Praze. Jejím zakladatelem byl český inženýr WILLEN­
BERG. Teprve 30 let později vznikla podobná škola v Paříži 
(pařížská kresličská škola). Do té doby inženýři - stavitelé 
pracovali a uskutečňovali své projekty bez předchozího odbor­
ného vzdělání. Vzpomeňme na některé české stavby odborníků sa 
mouků, jako je Zlatá stoka na Třeboňsku, zbudovaná v letech 
1515-1520 stavitelem Štěpánem, původně dlouhá 46 km a později 
prodloužená Jakubem Krčínem z Jelčan, za­
kladatelem největšího rybníku 
v Čechách - Rožmberku.

Josef Willenberg pocházel z 
Slezska a své inženýrské vzdě 
láni cvičil ve francouzské 
armádě v elsaském pluku. Poz­
ději vyučoval české šlechtice 
matematice,geometrii a forti­
fikačnímu umění, t.j. opevno-
vání. Inženýr stavitel stál tehdy plně ve službách armády. 
Císařská komise v roce 1709 po přezkoušení propůjčila Willen 
bergovi titul císařského inženýra. K povolení školy došlo 
teprve deset let později. Dne 9.listopadu 1717 byla dekretem 
zřízena inženýrská profesúra pod vedením ing. Willenberga s 
ročním platem 1200 zlatých. Přednášela se matematika, geomet 
rie, odvádění vody, mechanika, opevňování, vyměřování země, 
zakládání pevností a splavů, řízení útoku na pevnost. Po 
osmileté službě ing.Willenberg onemocněl a na jeho místo na­
stoupil architekt a malíř Ferdinand Sochor.Učební osnovu roz 
šířil o trigonometrii, statiku,hydrauliku,hydrostatiku,civil 
ní stavitelství a zvláštní předmět: umění sestrojovat! velké 
výhodně zavěšené mosty, vzpěradla a střechové vazby. Archi­
tekt Sochor tehdy dokončil úpravu toku Vltavy, rozšířením ře 
čiště, odstraněním překážek a postavením tažné cesty vedle 
řečiště, obhájil důležitost existence hydrotechnických inže-



nýrů. Do té doby totiž veškeré vodní stavitelství směli pro­
vádět pouze přísežní zemští mlynáři. Prof.Sochor postavil na 
Vltavě první plavební komory a upravil řečiště až ke Kamýku.

V pozdějších letech škola mohutněla, z Klementýna byla 
přeložena do Husovy třídy, pozdější německá technika, v roce 
1787 byla přivtělena k filosofické fakultě a z učení bylo 
škrknuto vše, co souviselo s armádou. Její další absolventi 
byli civilní inženýři. V roce 1806 byla inženýrská škola pře 
měněna na polytechnický ústav.

Pro srovnání: podobné školy vznikly ve Vídni r.1815,
v Berlíně r. 1824, v Curychu r. 1855.

Humor KOLEM AUTA

Automobilista poprvé na koni: 
pe na brzdu?"

" Propánakrále, jak se tu šla-

Jel automobilista nedovolenou rýchlosti.
Policista ho zastaví: "Jak to jezdíte? Dostanete pokutu!" 
- "To jsem rád, pane inspektore", povídá provinilec, 
"já už jsem se lekl, že ji budu muset já zaplatit vám!"

Osamělá žena řidička na silnici. Kapota jejího vozu je 
zdvižena, řidička smutně stojí u vozu a čeká. Dočkala se. 
Galantní automobilista zastaví a dlouho se hrabe v motoru. 
Pak se zeptá řidičky: "Poslyšte, není to olejem?" 
- "Co vás napadá! Určitě ne. Ten já tam nikdy nedávám!

Přejelo ho auto. Přišel o nohu. Žádal vysoké odškodné./H 
"Copak jsem milionář?" bránil se pachatel. 
"A já stonoška?"

Řidič klečí před svým automobilem a úpěnlivě prosí: 
"Prosím tě, nechlastej tolik!"



PROTI NÁM?!?
V roce 1969 se u vedoucího člena komunistické strany USA 
našeldokument "Pravidla pro revoluci", pravidla,jak svr­
hnout demokratické vlády.

První pravidlo zní: Pokažte mládež.Odcizte ji nábožen­
ství, snažte se, aby byla povrchní, ničte její mladistvý 
elán.

Je zajímavé, že na prvním místě stojí příkaz pokazit 
nás, nesmlouvavě, rafinovaně a všemi možnými prostředky. 
Dokonce je to důležitější, než ovládnutí rozhlasu a tele 
vize.

Z toho vidíme, jaký ohromný kapitál vlastníme , jakým 
nebezpečím pro komunismus je náš mladý, odhodlaný opti­
mismus, naše nadšená duše, ochotná k obětem pro ideály.

Co říkáte: "Dáme se oklamat? nebo včas poznáme skrytou 
zlobu těch, kteří k nám přichází jako beránci? "

Miluji exil, tuto lučavku královskou, 
tento prubířský kámen bolesti, který 
tak dobře a tak rychle dovede rozez­
nat zlato od pozlátka, diamant od uhlí, 
osobnost od komedianta.

Ladislav Radimský
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Duchovní obnova
1987

Letošní duchovní obnovu mládeže jsme prožili v Schwarze- 
bergu u Luzernu. Duchovní cvičení bylo poněkud jiného rá­
zu než dříve a zcela jemně každému vyhovovalo.Vedle spo­
lečné diskuze a osobní meditace také měl každý příleži­
tost si pohovořit s naším exercitátorem P. Kunnertem.

Krásné okolí domu a slunné počasí nás ve volných chví­
lích lákalo ven, k procházkám, hrám a diskusím. Díky moc 
krát otci Kunnertovi za jeho ochotu a trpělivost s námi.

Doufejme, že se zase příští rok možná v hezkém Schwar- 
zenbergu, bude-li možno, zase sejdeme.



Kvíz znalostí
Zkontrolujte sl své znalosti a odpovíš, 

ta na následující otázky. U každá jsou 
uvedeny tři odpovědi, ale správná jo 

vždy jen jedna.
1. Co je kovadllnka?a) kladivo na proráženi čtyřhranných 

otvorůb) kůstka v dutině středního ucha 
cj část dozlmetru zachycující elektrony

2. Co je opukat
a) bíložlutý měkký kámen
b) mrazuvzdorný plazivý kaktus 
c) název řecká abecedy

'(»Z '(QI HPSAOdpo puAjJds

Kolik litrů 
nadojila naše kráva 
mléka za 9 měsíců 
??????????????????

MÍSTO STŘELBY HLAVOLAM. Náhlá 
bouře překazila mladým svazarmovcům 
nácvik střelby z malorážky a zahnala 
je do klubovny. Trpně čekali, až se bou­
ře přežene. Mlčeni přerušil Vojta:

„Kluci, kolik trojúhelníků je támhle 
v tom znáčku na vývěsce?“

Nezvyklá nicneděláni rychle skončilo 
a začalo usilovná počítáni a přemýšlení.

Spočítejte také všechny trojúhelníky 
(jednobarevné i dvoubarevné) v přetiš­
těném obrazci.

Iß ~™’ « w.™,,^ „ * »



"VÍTE, KDY JSEM SE VE SVÉM ŽIVOTĚ NEJVÍCE STYDĚL?"

zeptal se mě jednou můj starý moudrý přítel, když jsme 
usedli proti sobě v arkýřovém pokoji na smíchovském nábřeží, 
Položil obě hole vedle sebe, nebot byl už přes deset let 
ochromen a pohyboval se velmi těžce a pomalu.
"To bylo tak," vyprávěl, dívaje se upřeně před sebe,"byl 
jsem na letním bytě v Českém ráji a vydal jsem se na krát­
kou procházku lesem. al1^^^ Belhal jsem se po­
malu kupředu a po každém desátém
kroku odpočíval, #" ale umínil jsem si,
dostat se k první lavičce v lese.
Náhle ke mně při- běhlo kuřátko, snad
jen několik dnů • staré, zastavilo se
a zvedlo hlavičku. ''"^íSíí^Jí??:^ "Píp, píp,"zapípalo
žalostně. Zastavil jsem je. Věděl jsem, že mi říká:"Ty vel­
ký člověče, znáš cestu domů.Ztratilo jsem se mamince kvočně 
a nevím si v tomhle velkém lese rady."
V duchu jsem odpovídal a zároveň utěšoval své svědomí:
"Vidíš, jsem mrzák a vyšel jsem si na krátkou procházku. 
Nemohu se k vůli tobě vracet, malé kuřátko."
A vydal se znovu na cestu.Ale kuřátko se tak lehce odbyt 
nedalo.Předběhlo mě a znovu zapípalo:"Píp, píp," prosilo 
žalostně."velký člověče, ty jsi jedný v tomto velkém lese, 
který mi může pomoci.Víš, kolik je dravců na zemi i nad 
zemí, a ti jen čekají na mě, bezbranné kuřátko! Dovedeš mě 
k mamince kvočně?"Zaváhal jsem. Hlas svědomí promluvil na- 
léhavějí:"Vezmi kuřátko a dones je zpět!"
Ale rychle jsem hlas utlumil a omlouval jsem se v duchu: 
"Musím přece dojít k lavičce, můj krok je namáhavý, nemohu 
se starat o zbloudilá kuřátka." A snažil jsem se nemyslet 
už na malého zbloudilce.Došel jsem k lesnímu sedátku, avšak 
ubohé kuřátko s žalostným hlasem mi nešlo z mysli.Roztržitě 
jsem se vracel zpět do hotelu.První moje starost byla zjis­
tit, kolik kuřátek se točí kolem kvočny na dvoře.Den před­
tím jsem jich napočítal osm. Nyní jich bylo sedm.Osmé chy­
bělo. Tu jsem se poprvé v životě hluboce styděl.

Věra Stárková 17



JAK SMÝŠLÍ SYN VŠEOBECNĚ O SVÉM TÁTOVI

že ubohý táta byl nejrozumnějším člověkem, 
kterého kdy potkal.

10 letech je přesvědčený, že jeho táta zná nmoho krás-
ných věcí.

15 let myslí, že toho ví tolik jako jeho táta.
20 let , že má přinejmenším dvojnásobek jeho 

poznatků (otce).
30 let , že jeho otec může od něho žádat něja­

kou radu.
40 let , že jeho otec toho ví přece něco víc než 

on sám.
50 let začíná následovat rady otcovy.
60 let když otec je již mrtev, je přesvědčený,

o své mámě

10 let
15 let

20 let
30 let
40 let
50 let

60 let

je přesvědčen, že jeho máma jej velmi miluje 
myslí, že už je na čase, aby jeho máma s ním 

nejednala jako s dítětem.
,že názory jeho mámy jsou hodně zastaralé.
snad přece jenom měla v něčem pravdu.
že jej pře e všechno viděla téměř vždy správně, 
že kdyby následoval její rady, mohl být 
ušetřen tolika omylů v životě.

- když máma je už mrtvá, uvědomuje si, že není 
už nikoho na světě, kdo by jej více miloval 
než ona.

Tvoji rodiče ti chtějí dobře. Proto ti radí, hubují (často-
krát se smutnou tváří než tvrdými slovy), zaměstnávají tě 
a mají starost o te"be. Kdyby tě nemilovali, nechali by tě 
dělat vše, co chceš. Bylo by to pro ně mnohem pohodlnější, 
ale pro tebe vlastně nebezpečné.«**(•*4
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MOTÝL A VČELA

Vesele bzučící včelička zapadla za motýlkem na velký květ slunečnice. 
„Včelko,“ začal k ní motýl, „o vás včelách říkají, že jste jen samá práce 
a práce a já, když vás kteroukoli potkám, slyším, že si jen zpíváte 

a plesáte.“
„Zpíváme a radujeme se právě proto, že stále pracujeme. Práce dodává 
pravé radosti ze života a radost se života zas dodává nové chuti k práci.“

ŮTflTV

Jan František Hruška

"Přátelé jsou příbuzní,které

"Předsevzetí je jako uhoř, 
není těžké se ho zmocnit, 
ale těžké je ho udržet."

(Benijamín Franklin)

si člověk sám vybírá."
(Dechamps)

"Každá temná noc má svůj 

světlý konec, svoje sví­
tání."

"Základem klepů je spatné ( N i s ám í )
svědomí."

(Oskar Wilde) "Laskavost i hada z jeho
diry vyláká."

(Firdausi)

Víte, proč hledají Rusové strom poznání, z kterého 
trhali Adam a Eva? - Aby si z něho také utrhli 
ovoce a tyli vyhozeni ze sovětského ráje.

19

přirozený?
v radiu nebo v 

- iepsr -Kde * ^^ «^ 

v radiu -
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